



№ 156 (19111)

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 коп.

РЕЗОЛЮЦИИ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки

1. XIX Всесоюзная партийная конференция, обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки», а также основные итоги первой половины двенадцатой пятилетки, констатирует: выработанный партией на апрельском (1985 г.) пленуме ЦК и XXVII съезде партии стратегический курс на всестороннее и революционное обновление советского общества и ускорение его социально-экономического развития неуклонно превращается в жизнь. Приостановлено сползание страны к экономическому и социально-политическому кризису.

Под воздействием идей и дел перестройки происходят консолидация общества, подъем творческой энергии рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Люди поверили в перестройку и выступают за ее углубление, за то, чтобы придать революционным преобразованиям необратимый характер.

Демократизация и гласность коренным образом изменили идейно-политическую и общественную атмосферу.

Начался процесс оздоровления экономики страны, ее поворот к удовлетворению насущных потребностей людей. Набирают силу новые тенденции хозяйствования. В соответствии с Законом о государственном предприятии (объединении) идет перевод объединений и предприятий на хозрасчет и самоокупаемость. Разработан, широко обсужден и принят закон о кооперации. Входят в жизнь новые, прогрессивные формы внутрипроизводственных трудовых отношений на основе подряда и аренды, а также индивидуальная трудовая деятельность. Идет перестройка организационных структур управления, направленных на создание благоприятных условий для эффективного хозяйствования приращиваемой экономики.

Развернутая по инициативе партии работа позволила возобновить рост реальных доходов трудящихся. Реализуются практические меры по увеличению производства продуктов питания и предметов потребления, расширению жилищного строительства. Осуществляются реформы образования и здравоохранения. Духовная жизнь становится мощным фактором прогресса страны.

Значительная работа проведена по переосмыслению современных реалий мирового развития, обновлению и приданию динамики внешней политике.

Конференция считает, что сейчас в стране созрели необходимые условия для повсеместного перехода колхозов и совхозов на новые принципы хозяйствования, и все препятствия, мешающие этому, — и на местах, и в центре — должны быть устранены. Особая ответственность за решение этой задачи ложится непосредственно на руководителей и специалистов колхозов и совхозов, сельских коммунистов, Советов народных депутатов.

Должны быть немедленно прекращены всякие попытки командовать колхозами и совхозами. Они в состоянии самостоятельно решать вопросы внутрихозяйственной деятельности, определять формы межхозяйственных связей и производственного обслуживания. Коренными вопросами современной аграрной политики являются социальное переустройство деревни, улучшение условий труда и жизни на селе, обеспечение его необходимыми материально-техническими ресурсами. Суть аграрной политики в том, чтобы восстановить социально-экономическое равновесие между городом и деревней, изменить производственные отношения в самом сельском хозяйстве.

Используя возможности нового механизма хозяйствования, необходимо ускорить насыщение рынка разнообразными товарами и услугами, повсеместно развернуть работу по увеличению выпуска товаров народного потребления. Требуется коренное перевооружение легкой промышленности и других отраслей, выпускающих товары массового спроса. Должны быть широко использованы местные ресурсы, возможности кооперативного движения и индивидуальной трудовой деятельности. Необходимо повысить заинтересованность местных Советов, трудовых коллективов в увеличении производства товаров для удовлетворения потребностей населения региона.

Конференция одобряет принятые меры по резкому увеличению объемов, темпов и улучшению качества жилищного строительства с целью выполнения поставленной XXVII съездом КПСС задачи обеспечить к 2000 году практически каждую семью отдельной квартирой или домом. Отмечая, что расширение масштабов государственного, кооперативного и индивидуального жилищного строительства, инициатива в этом деле трудовых коллективов, местных Советов сдерживает слабость строительной индустрии и прежде всего нехватка строительных материалов, острый дефицит специальных машин и оборудования, конференция высказывается за безотлагательное решение этих вопросов правительственными органами СССР и союзных республик.

Одновременно следует тщательно проработать и решить вопросы, связанные с поддержанием в надлежащем состоянии жилого фонда, обеспечением демократического контроля за распределением квартир и установлением справедливого порядка в оплате жилья.

Конференция считает важнейшей задачей безусловное выполнение принятых программ по оздоровлению и охране окружающей среды, улучшению экологической обстановки в стране. В основе всех мероприятий в этих сферах должны быть интересы людей, социальная ориентация, а эффективность работы — значительно поднят за счет внедрения методов экономического стимулирования и современного научно-инженерного обеспечения.

Стержнем всей структурной и инвестиционной политики, исходной основой формирования темпов и пропорций воспроизводства должна стать линия XXVII съезда КПСС на социальную переориентацию экономики. Она неразрывно связана с новым качеством экономического роста, всесторонней интенсификацией производства, ресурсосбережением, ускорением научно-технического прогресса, реконструкцией машиностроения. Такой подход должен определять и концепцию тринадцатой пятилетки.

Развивая и углубляя экономическую реформу, необходимо завершить формирование нового экономического механизма, довести принципы реформы до каждого первичного трудового коллектива, до каждого рабочего места. Надо резко усилить заинтересованность людей в наивысших конечных результатах, до конца преодолеть уравниловку, смелее и повсеместно руководствоваться принципом оплаты труда по его количеству и особенно качеству, не допускать такого положения, когда можно безбедно жить при плохой работе.

Конференция подчеркивает, что решение всех экономических и социальных задач может быть обеспечено только на основе добросовестного и высокопроизводительного труда советских людей.

Считать целесообразным в рамках вышедшей пятилетки осуществлять отработку хозяйственного механизма; перестройки организационных структур управления в центре и на местах и системы внешнеэкономических связей. Ускорить переход к оптовой торговле средствами производства, осуществление программы финансового оздоровления народного хозяйства, осуществление программы финансового оздоровления народного хозяйства, включая наведение порядка в бюджете, финансово-кредитной системе, деятельности банков. После всенародного обсуждения провести реформу ценнообразования, пересмотр оптовых, закупочных и розничных цен. При осуществлении реформы розничных цен твердо установить на принципах, что изменение цен не должно нанести какого-либо ущерба жизненному уровню людей.

3. Революционная перестройка невозможна без всемерной активизации интеллектуального, духовного потенциала общества, прогресса науки и техники, без увеличения научно-технического вклада ученых и инженерных кадров, повышения их престижа и улучшения условий работы, без современного уровня всей системы образования и роста общественной и политической культуры народа.

Конференция подчеркивает важное значение интенсивного развития фундаментальной и прикладной науки, решения острой проблемы внедрения открытий и изобретений в практику, постоянной связи науки с производством. Нужны новые формы организации научной жизни. Насущно необходима глубокая перестройка в общественных науках, которым предстоит до конца преодолеть догматизм и отрыв от жизни. Их долг — творчески разрабатывать актуальные и перспективные вопросы развития социализма, проблемы мирового развития, повысить реальную отдачу для политики, для общества.

Конференция высказывается за дальнейшую демократизацию сферы науки и культуры, за создание и развитие отвечающей требованиям перестройки общества материальной базы для этой сферы. Поддерживая многообразие поисков и художественного постижения истины, составляющей новаторство и преимущество, партия рассчитывает на активность, самоотдачу и высокую ответственность перед народом деятелей науки, литературы и искусства.

Конференция придает принципиальное значение приращению теоретического арсенала перестройки, обновлению идеологической работы, освобождению ее от рутинных, шаблонных, соотвественно ее содержанию и тона реальностям жизни, умению видеть честный, прямой разговор с людьми по всем интересующим их вопросам.

Ответственная задача КПСС, всего нашего общества — воспитание и образование молодого поколения. Конференция требует последовательной и усвоенной реализации реформы средней и высшей школы. Это касается и укрепления их материальной базы, и главное — роли учителя, преподавателя, воспитателя.

Партия видит активную и инициативную силу перестройки в молодежи. Конференция считает необходимым иметь сильную, целостную государственную политику в отношении подрастающего поколения, создающую условия, которые позволяли бы молодежи как можно раньше обрести самостоятельность, максимально раскрыть свои способности и реализовать свои жизненные цели, быть лучше подготовленной к тому, чтобы своевременно принимать на себя экономическую, политическую и моральную ответственность за судьбу страны, за судьбу социализма.

Конференция выступает за полное восстановление ленинских традиций партийного руководства комсомолом, соблюдение его организационной самостоятельности, права участвовать в политической деятельности и выработке политики, отстаивать интересы молодежи в партийных, советских и хозяйственных органах. Особую ответственность перед всем обществом комсомол несет за свою работу в пионерском движении — этой первоначальной школе гражданственности и нравственности.

Конференция обращает внимание на необходимость более энергично решать проблемы, непосредственно затрагивающие интересы женщин. Женщины должны быть широко представлены в руководящих органах власти. Необходимо возвышать их роль в обществе и политической жизни, защищать и оберегать авторитет и права матери, создавать условия для выполнения ею своих обязанностей, усилить заботу о молодых семьях.

4. Конференция одобряет изложенные в докладе М. С. Горбачева предложения о реформе политической системы и высказывается за их практическую реализацию.

Ключевое значение имеет разграничение функций партийных и государственных органов и возрождение полномочия Советов снизу доверху. Вместе с реформой судебной системы и других институтов, обеспечивающих правовое регулирование взаимоотношений между государством и гражданами, охрану политических, экономических, социальных и личных прав всех членов общества, это направлено в конечном счете на завершение создания социалистического правового государства, в котором высшим принципом будет безусловное подчинение всего и всех закону.

Конференция считает важнейшими предпосылками эффективного функционирования политической системы преобразования высшей власти в государстве, предусматривающее созыв съездов народных депутатов СССР, деятельность на регулярной основе двухпалатного Верховного Совета, учреждение поста Председателя Верховного Совета, демократическое использование ими своих prerogatives, конституционное регламентированное взаимодействие всех высших эшелонов власти, включая Совет Министров СССР.

Конференция высказывается за обновление в духе перестройки деятельности общественных организаций и объединений — профсоюзных, комсомольских, женских, ветеранских и других, творческих союзов — и значительное повышение их роли в функционировании политической системы, в реализации и координации интересов различных слоев населения на благо всего народа.

5. Конференция отмечает, что КПСС, взяв на себя революционную инициативу, сумела дать объективный критический анализ состоянию общества и самой партии, выдвинула программу перестройки, сплотила широкие народные массы вокруг ее идей, организовала практическую работу по революционному преобразованию общественных отношений. Таким образом, Коммунистическая партия еще раз продемонстрировала, что она является носителем программных целей общества, выступает как авангард народа.

В условиях разграничения функций партийных и государственных органов должна быть во всей полноте и с учетом современных условий возрождена ленинская концепция партии как авангарда общества, который, основываясь на марксистско-ленинском учении, обеспечивает теоретическую разработку важнейших вопросов развития страны, занимается выработкой идеологии перестройки и через это, через организаторскую работу в массах, вдохновляет и воодушевляет их, дает правильное, социалистическое направление движению всего нашего многонационального общества вперед. Партия осуществляет народную политику, обеспечивая рациональную расстановку кадров через демократические механизмы преобразовательной политической системы. Свою политическую линию КПСС должна проводить через коммунистов, работающих в государственных и хозяйственных органах, в общественных организациях и трудовых коллективах. Партия действует в рамках Конституции и советских законов.

Решение судьбоносных для страны и социализма задач перестройки требует повышения руководящей роли партии и новых критериев оценки выполнения ею этой своей роли.

КПСС никогда не допустит предать повторения чего-либо подобного тому, что связано с периодами культа личности и застоя, которые вызвали глубокие деформации в социалистическом обществе, задержали его развитие на целые десятилетия, привели к огромным человеческим жертвам и неисчислимым нравственным и идейным потерям.

6. Конференция одобряет международную деятельность ЦК КПСС, основанную на новом политическом мышлении, новые методы включения миролюбивых намерений Советского Союза в мировую политику. Подтверждает, что только политический подход к разрешению противоречий мирового развития и урегулированию конфликтных ситуаций открывает для СССР возможность сыграть предопределенную роль в обеспечении выживания человечества и его дальнейшего прогресса.

В этом контексте конференция высоко оценивает принципиальную линию и предпринятые практические меры по укреплению интернационалистского взаимодействия с социалистическими странами, улучшению советско-американских отношений, оживлению всеобщего прогресса, развитию связей в азиатско-тихоокеанском регионе, Латинской Америке, Африке, плодотворные контакты с движением неприсоединения, различными политическими партиями и мировой общественностью. Одобряет усилия в поддержку авторитета Организации Объединенных Наций и по урегулированию региональных конфликтов на принципах национального примирения и свободы выбора.

Конференция считает правильным подход советского руководства к проблеме устранения угрозы войны на путях откровенного, конструктивного диалога и разоружения, открывший путь к заключению Договора по РСМД, переходу в практическую плоскость переговоров о ядерных, химических и обычных вооружениях.

Конференция полностью одобряет решение о выводе войск из Афганистана на основе женевских соглашений и отношения с этим нашим соседом как независимым, нейтральным, неприсоединившимся государством.

Внешнеполитическая деятельность должна вносить все больший вклад в высвобождение ресурсов страны на мирное строительство, на перестройку и быть тесно увязана с демократизацией общества, включая процесс выработки решений и контроля за их исполнением. Все оборонное строительство должно отныне быть ориентировано преимущественно на качественные параметры — как в отношении техники, военной науки, так и состава Вооруженных Сил. Гарантируя надежную безопасность Советского государства и его союзников, оно должно осуществляться в строгом соответствии с нашей оборонительной доктриной.

Перестройка нуждается во внешней политике, адекватно отражающей ее гуманистическую сущность, открывающей советскому обществу широкий выход на взаимовыгодное сотрудничество и многообразные демократические связи с окружающим миром.

Конференция подтверждает курс КПСС на неизменную солидарность с борьбой коммунистических и рабочих партий, всех общественных сил за мир и социальный прогресс, за свободу и демократию.

7. Выражая волю 20-миллионной армии коммунистов, коренные интересы советского народа, конференция заявляет: партия будет настойчиво и целеустремленно углублять процесс революционной перестройки, обеспечивать ее необратимость, делать все, чтобы достичь ее целей.

Конференция призывает все парторганизации, всех коммунистов и беспартийных еще активнее включиться в процессы обновления общества, имеющие историческое значение для судеб Родины.

8. Конференция считает необходимым, чтобы Центральный Комитет КПСС обеспечил рассмотрение всех конкретных предложений и просьб, высказанных делегатами конференции от имени избравших их коммунистов, а также предложений и вопросов, изложенных в коллективных и индивидуальных обращениях, направленных в ее адрес в ходе обсуждения Тезисов, и информировать о результатах рассмотрения через средства массовой информации.

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 4 июля, рассмотрело некоторые вопросы, связанные с выполнением решений XIX Всесоюзной партийной конференции. Было отмечено, что конференция стала крупным событием в жизни КПСС, а последовательным проведением линии партии на революционное обновление советского общества, углубление теории и практики перестройки, на осуществление радикальной экономической реформы и демократизацию общества.

Для обсуждения вопросов практической реализации мероприятий, намеченных в документах конференции, предложений и замечаний ее делегатов Политбюро признало необходимым созвать в конце июля с. г. Пленум Центрального Комитета партии. Даны поручения о подготовке к Пленуму предложений, связанных с осуществлением реформы политической системы, демократизацией партийной, государственной и общественной жизни.

Товарищам Рыжкову Н. И., Никонову В. П., Маслюкову Ю. Д., Мураховскому В. С. с участием соответствующих центральных, республиканских и местных органов, научных организаций поручено подготовить дополнительные мероприятия — как первоочередного, так и перспективного характера — по увеличению производства и улучшению снабжения населения продовольственными товарами. Политбюро подчеркивает, что важнейшее значение для решения этой проблемы имеет организационное проведение уборки урожая этого года с учетом осложнения погодных условий в ряде регионов страны.

Товарищам Слюнскову Н. Н., Тальмину Н. В., Бирюковой А. П., Белоусову И. С. и Каменцеву В. М. с участием руководителей соответствующих министерств и ведомств, а также республиканских и местных органов предложено рассмотреть соображения делегатов конференции об увеличении производства товаров народного потребления, расширении услуг, оказываемых населению, и улучшении организации этого дела.

Особое внимание обращено на вопросы, поставленные на конференции в связи с проведением радикальной экономической реформы. Товарищам Рыжкову Н. И., Маслюкову Ю. Д., Воронину Л. А. поручено организовать работу по рассмотрению конкретных предложений делегатов и устранению тех недостатков, которые выявила практика осуществления реформы.

На товарищей Баталину Ю. П., Силаева И. С., Воронина Л. А. возложено изучение предложений делегатов партийной конференции и разработка мер по укреплению базы строительной индустрии в стране, необходимые для выполнения социальных и производственных программ, особенно на селе.

Политбюро приняло постановление, обязывающее партийные комитеты на местах и комунитетов — руководителей советских органов безотлагательно разбираться с состоянием дел в организации торговли, в сфере обслуживания, коммунальном хозяйстве и на городском транспорте. Подчеркнуто, что в первую очередь необходимо обеспечить порядок, исключить перебои в снабжении населения продовольственными товарами и услугами, неосвоенными очередями, вызывающими справедливые претензии трудящихся. Поручено изыскать дополнительные возможности выделения площадей для размещения торговли, бытового и медицинского обслуживания населения, прежде всего за счет передачи этим сферам помещений, занятых административными службами.

Политбюро поручило коммунистам — руководителям Советов Министров союзных и автономных республик, исполнителей Советов народных депутатов, а также соответствующих центральных ведомств навести строгий порядок в распределении фондов продовольственных и других товаров, исключив какие бы то ни было нарушения и злоупотребления в их реализации. Комитет партийного контроля при ЦК КПСС и Комитет народного контроля СССР должны постоянно контролировать соблюдение выполнения этих требований в тесном сотрудничестве с комсомольскими, профсоюзными организациями и общественностью.

Политбюро приняло решение об издании стенографического отчета XIX Всесоюзной партийной конференции, который будет выпущен массовым тиражом.

В связи с высказанными на партийной конференции предложениями Политбюро приняло решение о сооружении в Москве памятника жертвам беззаконий и репрессий, имевших место в годы культа личности.

Особое внимание обращено на то, чтобы все партийные органы и общественные организации уже сейчас, не ожидая никаких указаний, действовали без расхождений, приступили к реализации тех решений партийной конференции, которые связаны с последними запросами советского человека, удовлетворением первоочередных нужд населения, всемерной заботой о повышении благосостояния трудящихся.

Политбюро выразило уверенность, что в реализации решений конференции активно включатся все коммунисты, каждый трудовой коллектив, все трудящиеся нашей страны.

На заседании Политбюро ЦК КПСС были рассмотрены также некоторые другие вопросы партийной и общественной жизни.

УДАРНАЯ ВАХТА ИЮЛЯ СЕНАЖ — В ТРАНШЕЯХ, НА ОЧЕРЕДИ СОЛОМА

В разгаре заготовка кормов в Зестафонском районе. В нынешнем году здесь предстоит заготовить девять тысяч тонн силоса, 1.500 тонн сенажа, 2.800 тонн сена, 130 тонн трысы муки, восемь тонн грубых кормов.

Сейчас зестафонские коромодытники заняты не косовыми многолетними травами. Большой объем среди них приходится на люцерну, которая заготавливается в районе сотни гектаров. Вот уже полтора месяца ее косят и в зеленном виде доставляют на откорм скоту.

Заготовка некоторых видов кормов в Зестафонском районе уже завершена. К примеру, сенажа. План по его заготовке уже выполнен, теперь в ямы закладываются свердловский сенаж. Кроме того, в активе зестафонских коромодытников 200 тонн сена и 25 тонн травяной муки.

Высокими показателями добиваются колхоз имени Ленина села Меора Свири, имени Церетели села Пути, имени Ленина села Кладети и другие.

А в Родинаульском животноводческом комплексе с, где директором Бади Саралдае, уже заготовлено 1.200 тонн сенажа, что на 150 тонн больше предусмотренного по плану. Полным ходом идет заготовка сена. Его здесь получено уже около 100 тонн. По предварительным прогнозам, к концу этого количества возрастет в десять раз и правительственное задание на 180 тонн.

150 гектаров в совхозе засеяно под кукурузу на силос. По качеству всходов специалисты предполагают, что можно будет заготовить не менее 1.700 тонн силоса вместо плановых 1.550 тонн.

Заготовка кормов в районе мы начали первыми, — говорит главный экономист Тамара Хиджаева. — Это, правда, было обусловлено еще и тем, что наши совхозы расположены на берегу реки Квиры. А там трава подхватывает горады ренше, чем на остальных участках региона. И потом — в нашем комплексе более 1.100 голов крупного рогатого скота — надо спешить, чтобы обеспечить поголовье кормом на зиму.

Среди передовых коромодытников в комплексе названы механизаторы — комбайнеры Гягул Георгадзе и Давид Магалакелдзе, которые ежедневно убирают траву с 10 гектаров вместо 7 по норме. А водители Зеур Самарадзе, Валуша Вилуауили и Раул Гецгадзе почти вдвое перевыполнили дневную норму количества ревоис.

Что ж, старте в Родинаульском комплексе. Если местные коромодытники не будут снижать темпов, то к зиме здесь будет создана прочная кормовая база с расчетом на полтора года.

Уверено начали кормозаготовительную кампанию и в Арветском виноградарском совхозе (директор Зураб Перадзе). Заплата сенажа уже закончена: заготовлено 150 тонн вместо плановых 140. А сена заготовлено более 50 тонн при плане 230 тонн.

Однако в Зестафонском районе есть хозяйства, где к заготовке кормов еще не приступили. Среди них колхозы сел Дзрула, Квемо Сазано, Болсени и другие.

— Эти хозяйства, — говорит заместитель председателя Зестафонского РАПО Амиран Кветенадзе, — имели возможность в первых же числах июня начать заготовку кормов. К примеру, осы, который был засеян в срок, а теперь — очень скоро — он обрубает и потеряет питательность.

А что РАПО? Ведь мало дел в курсе неблагоприятных дел. Их надо исправлять, регулировать, быть готовым к заготовке всех видов кормов, в частности и соломы, которой зестафонцам предстоит заготовить 3.666 тонн. Все эти резервы должны быть использованы в полной мере. Там более, что колхозы сел Дзрула и Квемо Сазано не впервые допускают отставание в заготовке кормов. А потом, с наступлением зимы, из-за низкой продуктивности скота руководители этих хозяйств начинают объяснять отсутствие кормов или их низкое качество. Так что положение надо исправлять немедленно. И не последняя роль в этом отводится РАПО.

Вахтанг КОРИНТЕЛИ.
(Корр. «Заря Востока».)

